

- 2.14 V prípade zmeny a doplnenia platnej právnej úpravy stanovenej zákonom o sociálnych službách, ktorá upravuje neobsadené miesto pri poskytovaní sociálnej služby v zariadení na účely zúčtovania a vrátenia finančného príspevku, počas platnosti a účinnosti tejto zmluvy, odo dňa nadobudnutia účinnosti novej právnej úpravy nárok na finančný príspevok v súlade s touto novou právnou úpravou nevzniká pri poskytovaní ambulantnej sociálnej služby v zariadení na miesto v zariadení, na ktorom sa počas 20 a viac po sebe nasledujúcich pracovných dní
- neposkytuje sociálna služba z dôvodu neuzatvorenia zmluvy o poskytovaní sociálnej služby, alebo
  - neposkytuje sociálna služba z dôvodu neprítomnosti prijímateľa sociálnej služby, ak zmluva o poskytnutí sociálnej služby bola uzatvorená, alebo
  - poskytuje sociálna služba na tomto mieste v menšom rozsahu ako 80 hodín.
- 2.15 Poskytovanie sociálnej služby na základe zmluvy o poskytovaní sociálnej služby, ak je poskytovateľ sociálnej služby povinný túto zmluvu uzatvoriť písomnou formou podľa § 74 ods. 2 zákona o sociálnych službách, je prijímateľ povinný preukázať predložením tejto zmluvy bezodkladne po vyžiadaní poskytovateľa.
- 2.16 Počet hodín poskytovania sociálnej služby na mieste pri poskytovaní ambulantnej sociálnej služby v zariadení v pracovných dňoch na účely bodu 2.14 písm. c) tohto článku zmluvy sa určí na základe počtu hodín poskytovanej sociálnej služby v tomto zariadení na tomto mieste počas dňa v dennej evidencii prítomnosti prijímateľov sociálnej služby a časového rozsahu poskytovanej sociálnej služby pri poskytovaní ambulantnej sociálnej služby v zariadení, vedenej podľa bodu 3.6 článku III tejto zmluvy.
- 2.17 Nevzniknutie nároku na finančný príspevok podľa bodov 2.14 a 2.16 tohto článku zmluvy pri poskytovaní ambulantnej sociálnej služby v zariadení sa posudzuje u jednotlivých zariadení uvedených v prílohe č. 1 tejto zmluvy, z údajov z evidencie počtu neobsadených miest v zariadení a dennej evidencie prítomnosti prijímateľov sociálnej služby a časového rozsahu poskytovanej sociálnej služby, vedenej podľa bodov 3.5 a 3.6 článku III. tejto zmluvy, vyhodnotených za celkový počet miest, na ktorý je tento finančný príspevok určený (nevzniknutie nároku na finančný príspevok alebo na jeho pomernú časť sa neposudzuje vo väzbe na konkrétne miesto).
- 2.18 Nárok na finančný príspevok nevzniká, pred dňom skutočného začatia poskytovania sociálnej služby, ak poskytovateľ sociálnej služby v zariadení, pre ktoré je tento finančný príspevok určený, nezačne poskytovať sociálnu službu v tomto zariadení, ku dňu začatia poskytovania tejto sociálnej služby, zapísanej v registri poskytovateľov sociálnych služieb. Zmenu dňa začatia poskytovania sociálnej služby oproti tomuto údaju zapísanému v registri poskytovateľov sociálnych služieb je prijímateľ povinný bezodkladne oznámiť poskytovateľovi. Použitie finančného príspevku pre zariadenie uvedené v predchádzajúcej vete sa považuje za neoprávnené použitie finančného príspevku s povinnosťou jeho vrátenia podľa bodu 4.14 písm. b) článku IV. tejto zmluvy.
- 2.19 Nárok na finančný príspevok nevzniká na miesto v zariadení, ktoré prijímateľ zruší na základe zápisu do registra poskytovateľov sociálnych služieb vykonaného po podaní písomnej žiadosti o poskytnutie finančného príspevku na rozpočtový rok 2017, oproti stavu uvedenému v tejto písomnej žiadosti. Použitie finančného príspevku na miesto

v zariadení uvedené v predchádzajúcej vete sa považuje za neoprávnené použitie finančného príspevku s povinnosťou jeho vrátenia podľa bodu 4.14 písm. b) článku IV. tejto zmluvy.

- 2.20 Nárok na finančný príspevok nevzniká, ak poskytovateľ sociálnej služby v zariadení, pre ktoré je finančný príspevok určený, nezačne poskytovať túto sociálnu službu do šiestich kalendárnych mesiacov odo dňa zápisu do registra poskytovateľov sociálnych služieb, vedeného príslušným vyšším územným celkom. Použitie finančného príspevku pre zariadenie uvedené v predchádzajúcej vete sa považuje za neoprávnené použitie finančného príspevku s povinnosťou jeho vrátenia podľa bodu 4.14 písm. a) článku IV. tejto zmluvy.
- 2.21 Nárok na finančný príspevok nevzniká na miesto v zariadení, ak na toto miesto príspevok alebo dávku toho istého druhu vypláca prijímateľovi sociálnej služby alebo na tohto prijímateľa sociálnej služby príslušná inštitúcia iného štátu. Použitie finančného príspevku na miesto v zariadení uvedené v predchádzajúcej vete sa považuje za neoprávnené použitie finančného príspevku s povinnosťou jeho vrátenia podľa bodu 4.14 písm. e) článku IV. tejto zmluvy.
- 2.22 Nárok na finančný príspevok nevzniká prijímateľovi na miesto v zariadení za obdobie, v ktorom je toto miesto obsadené prijímateľom sociálnej služby, ktorý platí úhradu za sociálnu službu najmenej vo výške ekonomicky oprávnených nákladov spojených s poskytovaním tejto sociálnej služby v zariadení (ide o miesto obsadené tzv. „samoplatcom“). Použitie finančného príspevku na miesto v zariadení uvedené v predchádzajúcej vete sa považuje za neoprávnené použitie finančného príspevku s povinnosťou jeho vrátenia podľa bodu 4.14 písm. e) článku IV. tejto zmluvy.
- 2.23 Finančný príspevok je zlučiteľný s podporou poskytnutou z rozpočtu obcí alebo vyšších územných celkov, štátneho rozpočtu alebo štrukturálnych fondov Európskych spoločenstiev, pokiaľ to pravidlá pre poskytnutie týchto podpôr nevyklúčujú.
- 2.24 Prijímateľ sa zaväzuje po podpise tejto zmluvy prijať poskytnutý finančný príspevok a v súlade s podmienkami ustanovenými v zákone o sociálnych službách a v tejto zmluve ho použiť na spolufinancovanie sociálnych služieb v zariadeniach sociálnych služieb uvedených v prílohe č. 1 tejto zmluvy, ktoré prijímateľ zriadil alebo založil, alebo v ktorých prijímateľ poskytuje sociálne služby, a to len na úhradu ekonomicky oprávnených nákladov podľa zákona o sociálnych službách spojených s poskytovaním sociálnej služby v týchto zariadeniach a vo výške finančného príspevku podľa prílohy č. 1 tejto zmluvy v členení podľa jednotlivých zariadení, pre ktoré je tento finančný príspevok určený.
- 2.25 Neoddeliteľnou súčasťou tejto zmluvy je jej príloha č. 1.
- 2.26 Ustanovením bodu 2.1 tohto článku zmluvy, ktoré upravuje uzatvorenie tejto zmluvy na dobu určitú, a to odo dňa nadobudnutia účinnosti tejto zmluvy do 31. marca 2018, nie sú dotknuté práva a povinnosti zmluvných strán dohodnuté touto zmluvou, ktoré majú zmluvné strany právo si uplatniť po 31. marci 2018. Tieto práva a povinnosti zmluvných strán ostávajú zachované aj po ukončení platnosti tejto zmluvy.



### Článok III Práva a povinnosti zmluvných strán

- 3.1 Prijímateľ sa zaväzuje, že nebude poskytovať sociálnu službu v zariadení uvedenom v prílohe č. 1 tejto zmluvy s cieľom dosiahnutia zisku a zabezpečí, aby tento záväzok plnili aj ním zriadené alebo založené zariadenia, uvedené v prílohe č. 1 tejto zmluvy. Tento záväzok zabezpečuje, aby poskytovanie sociálnej služby v zariadení nebolo podnikaním napr. podľa zákona č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník v znení neskorších predpisov a zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov.
- 3.2 Prijímateľ sa zaväzuje použiť finančný príspevok len na účel špecifikovaný v tejto zmluve s povinnosťou dodržiavať zmluvné podmienky, za ktorých sa finančný príspevok poskytol a ustanovenia všeobecne záväzných právnych predpisov a viesť o použití tohto finančného príspevku samostatnú preukázateľnú evidenciu, vrátane účtovnej evidencie, a zabezpečiť aby tento záväzok plnili aj ním zriadené alebo založené zariadenia uvedené v prílohe č. 1 tejto zmluvy.
- 3.3 Prijímateľ je povinný poskytnutý finančný príspevok viesť na osobitnom účte v banke a zabezpečiť, aby záväzok vedenia poskytnutého finančného príspevku na osobitnom účte v banke plnilo aj ním zriadené alebo založené zariadenie uvedené v prílohe č. 1 tejto zmluvy. Prijímateľ je povinný viesť príjmy a výdavky spojené s poskytovaním odborných činností, obslužných činností a ďalších činností len v rozsahu ustanovenom zákonom o sociálnych službách pre poskytovaný druh sociálnej služby v zariadení, pre ktoré je finančný príspevok určený, v účtovníctve oddelene od príjmov a výdavkov spojených s inými službami alebo inou činnosťou poskytovateľa sociálnej služby a zabezpečiť, aby tento záväzok plnilo aj ním zriadené alebo založené zariadenie uvedené v prílohe č. 1 tejto zmluvy.
- 3.4 Poskytnutý finančný príspevok je prijímateľ povinný použiť alebo zabezpečiť, aby tento finančný príspevok použili ním zriadené alebo založené zariadenia, uvedené v prílohe č. 1 tejto zmluvy, výhradne na úhradu ekonomicky oprávnených nákladov na odborné činnosti, obslužné činnosti a ďalšie činnosti len v rozsahu ustanovenom zákonom o sociálnych službách pre poskytovaný druh sociálnej služby v členení podľa jednotlivých zariadení uvedených v prílohe č. 1 tejto zmluvy, vyplatených z účtu prijímateľa do 31. 12. 2017. Na účely tejto zmluvy sú oprávnenými aj ekonomicky oprávnené náklady vynaložené od 1. januára 2017 do nadobudnutia účinnosti tejto zmluvy.
- 3.5 Prijímateľ alebo ním zriadené alebo založené zariadenie je povinný viesť evidenciu počtu neobsadených miest v zariadení podľa bodu 3.6 tohto článku zmluvy v členení podľa jednotlivých zariadení uvedených v prílohe č. 1 tejto zmluvy a zabezpečiť, aby takúto evidenciu počtu neobsadených miest v zariadení viedli ním zriadené alebo založené zariadenia uvedené v prílohe č. 1 tejto zmluvy. Finančný príspevok za obdobie, v ktorom bolo neobsadené miesto v zariadení, je prijímateľ povinný vrátiť podľa bodu 4.8 článku IV tejto zmluvy.

- 3.6 Prijímateľ, ak je poskytovateľom sociálnej služby v zariadení, pre ktoré je finančný príspevok určený, sa zaväzuje viesť pre každé miesto v zariadení evidenciu neprítomnosti prijímateľov sociálnej služby, ktorá trvá viac ako jeden deň, a zabezpečiť vedenie tejto evidencie aj u poskytovateľov sociálnej služby v zariadeniach, pre ktoré je tento finančný príspevok určený. Prijímateľ, ak je poskytovateľom ambulantnej sociálnej služby v zariadení, pre ktoré je finančný príspevok určený sa zaväzuje v prípade zmeny a doplnenia platnej právnej úpravy stanovenej zákonom o sociálnych službách, ktorá upravuje neobsadené miesto pri poskytovaní sociálnej služby v zariadení na účely zúčtovania a vrátenia finančného príspevku, počas platnosti a účinnosti tejto zmluvy, odo dňa nadobudnutia účinnosti tejto novej právnej úpravy, viesť pre každé miesto v zariadení tiež dennú evidenciu prítomnosti prijímateľov sociálnej služby a časového rozsahu poskytovanej sociálnej služby. Táto evidencia podľa predchádzajúcej vety musí obsahovať pre každé miesto v zariadení v jednotlivých prevádzkových dňoch, v členení podľa jednotlivých prijímateľov sociálnej služby, počet hodín im poskytovanej sociálnej služby v zariadení počas dňa, ktorá musí byť osvedčená podpisom jednotlivých prijímateľov tejto sociálnej služby. Prijímateľ je povinný zabezpečiť vedenie tejto evidencie podľa druhej a tretej vety aj u poskytovateľov ambulantnej sociálnej služby v zariadeniach, pre ktoré je tento finančný príspevok určený podľa prílohy č. 1 tejto zmluvy. Poskytovanie sociálnej služby na základe uzatvorených písomných zmlúv o poskytovaní sociálnej služby a vedenie evidencie neprítomnosti prijímateľov sociálnej služby podľa prvej a druhej vety tohto bodu, je prijímateľ povinný preukázať bezodkladne po vyžiadaní poskytovateľa.
- 3.7 Použitie finančného príspevku podlieha povinnému ročnému zúčtovaniu so štátnym rozpočtom, ktorého spôsob určuje pokyn Ministerstva financií Slovenskej republiky na zúčtovanie finančných vzťahov so štátnym rozpočtom pre ústredné orgány štátnej správy, príspevkové a rozpočtové organizácie, podnikateľské subjekty, neziskové organizácie a ďalšie subjekty, ktorým boli poskytnuté prostriedky zo štátneho rozpočtu. Zúčtovanie finančného príspevku prijímateľ predloží poskytovateľovi v termíne od 1. januára do 31. marca 2018 v súlade s usmernením poskytovateľa k tomuto zúčtovaniu, zverejneným na webovom sídle ministerstva. Platiteľovi dane z pridanej hodnoty, ak si môže uplatniť odpočítanie dane z pridanej hodnoty, nemôže byť pri zúčtovaní finančného príspevku poskytnutého zo štátneho rozpočtu uznaný výdavok na úhradu dane z pridanej hodnoty.
- 3.8 Ak vyšší územný celok rozhodne o výmaze prijímateľa, alebo ním zriadeného alebo založeného zariadenia uvedeného v prílohe č. 1 tejto zmluvy, ako poskytovateľa sociálnej služby v zariadení, z registra poskytovateľov sociálnych služieb, je prijímateľ povinný bezodkladne túto skutočnosť písomne oznámiť poskytovateľovi, urobiť zúčtovanie finančného príspevku ku dňu výmazu, zaslať na príslušný účet ministerstva nevyčerpaný finančný príspevok vyplývajúci zo zúčtovania a zaslať písomnou formou avízo s uvedením reg. čísla tejto zmluvy a výšky vrátených finančných prostriedkov v členení podľa jednotlivých zariadení uvedených v prílohe č. 1 tejto zmluvy na adresu sídla poskytovateľa uvedenú v bode 1.1 článku I tejto zmluvy, a to najneskôr do 30 kalendárnych dní odo dňa výmazu z registra poskytovateľov sociálnych služieb.
- 3.9 Ak prijímateľ alebo ním zriadené alebo založené zariadenie po podaní písomnej žiadosti o finančný príspevok na rozpočtový rok 2017 podľa prílohy č. 7 k zákonu o sociálnych službách, doručenej poskytovateľovi v termíne od 1. augusta do 30. septembra 2016,